

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 20 pesetas al mes, 2,00 pta. al trimestre, 15,00 pta. al semestre, 30,00 pta. al año.
 Provincias, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Nota oficiosa del Ayuntamiento de Cartagena

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento el alcalde interino señor Mediavilla, dió cuenta de que según reseña publicada en la prensa murciana, de la última sesión celebrada por la permanente de aquel Ayuntamiento, se aludía al asunto cartagenero y a sus relaciones con la capital en el asunto de la traída de aguas potables para ambas poblaciones y algunas otras de nuestra región.

La comisión permanente expuso su criterio de franca y no entibiada cordialidad en sus relaciones con la capital sobre este asunto y acordó que por la alcaldía se pasara una nota a la prensa aclarando convenientemente esta cuestión para satisfacción de ambos Ayuntamientos.

La nota que se nos ha facilitado es la siguiente:

«Las quejas expuestas por el alcalde de Murcia, en pública sesión, por supuestas de actuaciones del Ayuntamiento de Cartagena, con relación al trascendental problema de las aguas, cuya favorable resolución y fomento de desarrollo tanto interesa a ambas ciudades, han causado general disgusto y suscitado los más sorprendidos comentarios.»

«Cómo vulnerarse conscientemente, intencionadamente a cuenta de menudencias formidables de esencia baladí, una hermandad de acción, una comunidad de intereses una fusión de energías y de iniciativas mantenidas y sustentadas con ce tera y leal solicitud por dos Ayuntamientos que representan los más sagrados sentimientos y los más fundados y justos valores de dos pueblos cuya discordancia constituiría el mas torpe de los absurdos?»

«¿Cómo relacionar las constantes, expresivas y mutuas consideraciones de dos organismos que se manifiestan fraternalmente unidos, en todos los actos y expresiones públicas y aún privadas, de su vida representativa y espiritual, con ese aparente desaire que de ser cierto, constituiría el más grave alegato de necesidad y de torpeza contra la Corporación cartagenera?»

«Extremar la cordialidad y la cortesía en lo menos y reservar la desconsideración en lo más, con menoscabo y perjuicio de los propios intereses y en pugna con los propios planes, sería mas que necesidad, suicida in-

consciencia. Fuera acción tan reprehensible como exagerar violentamente puntillosas susceptibilidades, que un amistoso requerimiento satisficaría plenamente, para dar al traste con una hermandad que es salvaguardia de grandes conveniencias colectivas y c'ave resolutoria de áridos e inminentes problemas, que están muy encima de apariencias omisiones de cortesía, hartas veces producto de la urgencia y oportunidad para obtener determinadas resoluciones en beneficio de ambas ciudades y de la confiada seguridad de los bien cimentados afectos.

«Estas inesperadas quejas del alcalde de Murcia ponen sobre el tapete público ese fantasma del antagonismo murciano-cartagenero, que si a liquere proporciones de hidra en los labios de vulgares maldicientes, ja más turbó el sereno juicio ni conmovió el sano corazón de dos pueblos, cuya cultura y espiritualidad no se nutre de fantasmas. Emulación noble y sincera, no es anulación ni envidia y harto orgullosos de sus propios valores y particulares merecimientos son todos y cada uno de los pueblos murcianos para vestir su grandeza de despojos al flacar los al cázares de su bienestar y de su progreso en las ruinas de su propio solar.»

«No, no se regodeen vanamente la media docena de aventadores de odios absurdos y contumaces creyendo que las quejas del alcalde de Murcia, expuestas al impulso de un apasionamiento momentáneo y caballeresco muy de nuestro franco y altivo carácter, por engañosas apariencias puedan servir de zurdido a su deshilachada y maltrecha bandera, cuyo triunfo, del todo imposible, significaría la anulación embrutecedora, el retroceso a la más oscura incivilidad, el estancamiento total de una región ilustre y gloriosa cada día más unida y acorde en la identificación de sentimientos de fuerzas y de ideales.»

«A la queja murciana, exhalada con leal condoleancia por la representacón municipal responde con no menor franqueza el Ayuntamiento de Cartagena, incapaz de disimular sus intenciones ni velar sus sentimientos con toda nobleza expuestos en esta nota reflejo fiel y sincero del sentir del municipio cartagenero.»

N. de la R. Sentimos hondamente que la falta de espacio en estos momentos nos im-

peda poner nuestro comentario al anterior documento, hidalga manifestación de fraternidad que nunca pusimos en duda los que conocemos por entrañables afectos al pueblo cartagenero.

«Dejamos para la próxima edición el adecuado comentario que merece la leal y honrada nota oficiosa del Ayuntamiento de la ciudad hermana.»

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño la distinguida señora doña María de la Paloma Fontes y Fuster, joven esposa de nuestro querido amigo don Alfredo Hernández Illán.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra felicitación a los venturosos padres, por tan fausto acontecimiento familiar.

Conservatorio de Música y Declamación

Matrícula oficial

Desde el día 1.º al 30 del próximo mes de Septiembre, queda abierta la matrícula oficial para todos los cursos, elementales y superiores, en la Secretaría de este Centro, de once a una y de cuatro a seis de la tarde.

Matrícula no oficial

Para los alumnos libres que hayan de examinarse en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre, también queda abierta la matrícula hasta el día 15 del mismo, bien para dar validez académica a los cursos superiores que tengan aprobados, o para matricularse de nuevos cursos.

Lo que se avisa a los interesados para los efectos consiguientes.

Murcia 28 de Agosto de 1926.—El Secretario, P. Jara Carrillo.

En La Línea encalla un barco

(Conferencia telefónica)

27, a las 12 n.

La Línea.—En estas costas ha encallado el barco «Onda de Zofia» procedente de Barcelona con rumbo a América.

De Gibraltar salieron varios remolcador.

UN ALARDE DEPORTIVO

El famoso corredor José Morant Fuentes (a) "Meló", hizo ayer a pie el recorrido Alicante-Murcia en nueve horas

El pueblo murciano dispensó al bravo carrerista un recibimiento lleno de entusiasmo

Alicante-Murcia

El corredor alicantino ha hecho su entrada triunfal en Murcia. Nuestra hermosa y hospitalaria ciudad le ha recibido dignamente con los brazos abiertos, con cariño de madre.

El deportismo alicantino puede apuntarse una gran victoria en su haber. El nombre de Alicante, la bella ciudad del Mediterráneo, ha sido vitoreado con calor y entusiasmo. También lo ha sido nuestra ciudad y también para nuestro diario, que ha patrocinado tan dura prueba deportiva, resonaron vivas que nos emocionaron profundamente y g'adecemos con toda el alma.

El deportismo, como el arte es el verdadero lezo de unión entre los pueblos. Ayer tarde, al sonar vibrantes los nombres de Alicante y Murcia, quedaron estos lazos más estrechamente unidos entre las ciudades hermanas.

Miles de almas saludando al corredor con tridentes salvas de aplausos; automóviles, ciclistas, todo el pueblo, en fin, constituía una inmensa caravana que avanzaba, como un embravecido, irrumpiendo por las calles de Murcia, hasta llegar a nuestra Redacción.

El espectáculo ha sido hermoso, imponente, ensordecedor, entusiástico, del que por mucho tiempo se guardará grato recuerdo.

Ya digimos que la hazaña deportiva del joven Morant enaltecería la historia del deportismo alicantino. No nos hemos equivocado. La realidad del hecho ha superado todos nuestros cálculos y vaticinios. El animoso y esforzado corredor llegó a nuestra redacción notándosele apenas la fatiga que supone una jornada de 85 kilómetros.

Nuestra Casa ha sido invadida por el pueblo deseoso de felicitar al «Meló», ese pueblo sano y noble que sabe premiar con su aplauso entusiasta todo esfuerzo noble y generoso.

Alicante y Murcia se han dado una vez más un estrecho abrazo uniendo sus coraz-

nes al eco de una dulce confraternidad humana.

La salida de Alicante

Nuestro querido amigo el señor Irujo Negro tuvo la atención de telegrafiaros ayer mañana la salida del famoso corredor José Morant Fuentes (a) Meló.

Este salió a las diez en punto de la mañana de la calle de Alfonso el Sabio.

Le acompañaban los ciclistas Julio Fuentes y Juan Martínez Mari, que entusiasmas, dos ante el alarde deportivo que significaba esta carrera del joven corredor alicantino quisieron unirse a él para gozar juntos los aplausos y las glorias.

«Meló» recorrió las siguientes calles: López Torregrosa, Rambla, Constitución, Doctor Esquerdo, Explanada, Avenida de Gadea, Calle de Maisonave y carretera de Gea.

Numeroso público estacionado en la calle de la partida ovacionó al intrépido corredor, acompañándole mucha gente hasta la carretera donde la despedida fué verdaderamente entusiasta.

Durante el trayecto

En los pueblos del trayecto, «Meló» recibió grandes demostraciones de entusiasmo deportivo.

En todos ellos, numeroso gentío acudió a presenciar el paso del corredor alicantino, alentándole con sus aplausos y exclamaciones de entusiasmo.

Un incidente

Cuando se hallaban a dos kilómetros de Elche, ocurrió un incidente que dió motivo a algún retraso, aunque corto por el afán que demostros «Meló» y sus acompañantes ciclistas.

Un cañón automóvil, número 611, de la matrícula de Alicante, propiedad de don José Magro Espinosa, de Crevillente, atropelló al ciclista Julio Fuentes, causándole desperfectos en la máquina.

Con toda rapidez se dedicaron a reparar

logrando ponerla en condiciones de continuar la marcha en pocos momentos.

El recorrido

Además de la enorme prueba de resistencia física que ha dado «Meló» ha demostrado también que es un exacto cumplidor de su palabra y un notable calculador.

El recorrido se ha cumplido al pie de la letra del programa por él trazado. Si alguna diferencia se observa es la que se debe al incidente ocurrido en Elche, y que hemos mencionado más arriba.

Para que nuestros lectores puedan darse cuenta exacta de la importancia que ha revestido esta hazaña deportiva, damos a continuación el recorrido trazado y seguido al pie de la letra:

Día 28.—Salida de Alicante a las 10 horas.

Alicante-Elche.—93 km. 200 m. Llegada 12'35 h.

Crevillente.—10 km. 200 m. Llegada 13'43 horas.

Descanso de diez minutos.

Albatera.—10 km. 100 m. Llegada 15'3 horas.

G. Rocamora.—3 km. 900 m. Llegada 15'28 h.

Cax.—1 km. 600 m. Llegada 15'40.

C. Segura.—1 km. 800 m. Llegada 15'54 horas.

Oribuela.—8 km. 260 m. Llegada 16'54 horas.

Descanso de diez minutos.

La Aparecida.—7 km. 100 m. Llegada 17'51 h.

Santomera.—4 km. Llegada 18'18 h.

Monteaugado.—7 km. 900 m. Llegada 19'5 h.

Murcia.—5 km. 500 m. Llegada 19'30 horas.

En Monteaugado

El automóvil de EL LIBERAL, ocupado por nuestro querido amigo y colaborador don José Dorad Martín, organizador de esta carrera, el administrador señor Pascual



El señor

Don Pascual García Ibáñez

DEL COMERCIO

Falleció en la ciudad de Yecla el 27 de Agosto de 1926

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Pascual, doña Ana María, don Juan y don Fernando; hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia:

Suplican a sus numerosos amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Yecla 29 de Agosto de 1926.

Los Ilmos. Sres Obispos de Cartagena y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA BANDA MUNICIPAL

Para el amigo Anarve

Ante todo mi enhorabuena, amigo Anarve; veo en la prensa local de hoy que en la sesión del Ayuntamiento se ha tomado el acuerdo de proceder al estudio de la creación de una buena Banda Municipal para Murcia...

Entraba a alguien que alegando numerosos años de servicio llegara a ella cansado y abrumado por el estudio de los conocimientos necesarios para la acertada interpretación de las modernas obras que difíciles de ajuste y comprensión, hacen cada vez más difícil la tarea del encargado de llevarlas a buen puerto de salvación.

DACAPO

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 29 de Agosto de 1926.—La Degollación de San Juan Bautista.—Santa Sabina y San Adolfo. La Misa y oficio divino del domingo XIV después de Pentecostés, y 1 de Septiembre, con rito de ca semidoble y color verde.

ALICANTE

También anoche, atraída por el Certamen de bailes y cantos regionales, se reunió en el Parque de Canalejas una nutrida concurrencia.

Han entrado en su turno de fiestas los vecinos de las calles de Riego Bazán, Torrijos, Navas y Jerusalem.

Se prepara una magnífica cabalgata y habrá verbenas a estilo madrileño, conciertos por la banda de música de Muchamial, tracas...

Los castizos se disponen a presenciar la magnífica novillada que para mañana se les ofrece en el circo taurino.

El ganado dispuesto de Anastasio Martín, como ayer decíamos, está muy bien presentado y así responde a sus hechuras hay materia para que los toreros armen el albo roto.

Legarrito constituye en el cartel una novedad muy apreciable y en cuanto a Nacional Chico se espera que pondrá toda su voluntad para sostener aquí las simpatías que se le dispensan a su nombre.

Navarro se presenta modestamente, pero seguramente, pondrá también mucha voluntad en su trabajo, Es un torerito de la tierra, injustamente preterido por aquí; Navarro es de un publico de la comarca orcelitana. Y se conoce que por allá no empujan como los alcayanos empujan a su Clásico.

Con su joven esposa ha marchado a Paris y Londres nuestro excelente amigo el culto abogado don Rafael Sella Mora.

En Crevillente rieron el anciano José Pérez Espinosa y Vicente Carreros Botella.

Este resultó herido en el autabravo derecho por un disparo que le hizo su contrincante.—27 Agosto.

En Reparadoras.—A las siete y media se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las 9 y 11, en Misa de Prima y Convención Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las 5 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete y media se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

CARTAGENA

Neurología. La larga y penosa enfermedad que resignadamente venía soportando la virtuosa señora doña Carmen Becerra Reyes tuvo ayer tarde un triste desenlace, entregando su alma a Dios, confortada con los auxilios espirituales.

Compañamos en su justo dolor a su apenada familia especialmente a sus hijos don Jerónimo y don Juan Pascual, redactor del Eco de Cartagena y a su hijo político don Víctor Rosas, a los que enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

El concierto de hoy. Esta tarde de 6:45 a 8:45 la laureada banda de música del Regimiento de Infantería de Marina ejecutará frente al palacio de Capitanía General, un magnífico programa de escogidas composiciones.

En los locales. Hemos tenido el gusto de saludar en esta después de su regreso de veraneo, a nuestro querido amigo el joven perito mercantil don Pedro García Sánchez.

—Se encuentra en esta nuestro respetable amigo el cura parroco de Tiveny (Tarragona).

na) don Julián Beltrí Roqueta, hermano del arquitecto y querido amigo nuestro, don Víctor.

—Ayer tarde se verificó en la iglesia católica el bautismo del precioso niño que dio a luz hace días la distinguida señora doña María Segado, esposa del joven e ilustrado cedeabate don Manuel Gómez García.

Al efecto que fué apadrinado por el auxiliar de oficinas de la Armada don Antonio Gómez y don Salud Segado, le fué impuesto el nombre de Manolito.

Después fueron obsequiados los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia religiosa con un lunch.

Felicidades a los dichosos padres y deseamos salud para que puedan verlo hecho un hombre.

—Ha llegado de Aguilas, el profesor don Evan Mac Rusy.

—De Murcia don José Queralt.—C.

NOTAS LOCALES

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la joven señora doña María Jiménez Meseguer, esposa de don Antonio Cimenos.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento.



Agente para Murcia, Cartagena, Alicante, Almería y Albacete: DON ADRIAN VIUDES Garage Willys-Overland MURCIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

En honor de San Joaquín

Fiestas religiosas en San Pedro. Mañana domingo, terminarán en esta iglesia rectoral los solemnes cultos que en honor de San Joaquín dedica anualmente su cofradía y varios devotos. A las siete será la misa de comunión para los cofrades y fieles. A las siete y media será la función principal en la que será celebrante don Alfonso Barberán Caravaca, cónego de esta Catedral, siendo orador el licenciado don Juan Martínez Capel, cura parroco de San Andrés Apóstol.

Asistirá la orquesta y voces del profesor don José María Cantos, por la tarde a las seis y media será la última novena a devoción de don Joaquín Bosque, camarero de dicha imagen, en sufragio de sus padres, padre político y de varios amigos difuntos, terminado con solemne reserva y bendición con el Santísimo, que la dará el señor don Juan de Dios López Martínez, cura de esta iglesia.

El Presidente y Junta directiva de esta cofradía ruegan la asistencia a los referidos actos.

Riña entre tipógrafos

(Conferencia telefónica) 28, a las 12 n. Madrid.—En una imprenta de la calle de Albuquerque rieron los tipógrafos José Serrano y Alejo Pintos.

Serrano dió una grave puñalada a su compañero dejándolo en tan gravísimo estado que falleció al ingresar en el Hospital de la Princesa.

Letras de luto

D. Pascual García Ibáñez

En torno a un hombre se hace de pronto un ambiente de lucha que hace de su obra una bandera de victoria o de odio. Esos hombres siempre vienen del pueblo, llevan en su alma toda la fortaleza de su raza.

Esta es la historia de don Pascual García. Luchador indomable, trabajador sin descanso, lucha, forcejea con la vida, la vence y llega con su trabajo y su bondad a los puestos donde la firma es una garantía, donde el nombre es una patente. Pero no puede limitar su actividad al trabajo, la fuerza de su espíritu es tanta que se desborda en la política y su nombre es la bandera de combate.

Muchos odios, muchos enojos lleva consigo la vida política española; pero ahora, en la hora suprema de la justicia, tendrán que reconocer sus enemigos las dotes de honradez de hombre de bien que adornaban al infortunado Pascual García.

Cuando un hombre como este deja este mundo, el pueblo que le vio nacer está de luto. Amigos y enemigos, por que él, el verdadero representante del pueblo, es el que da la medida de los hombres que Yecela puede producir.

El pueblo entero se asociará al dolor de esta pérdida y silenciosamente, acaso con remordimiento por esas inevitables sacudidas de injusticia que ciega a las masas, acompañarán al yecano insignne que deja una obra hecha para servir de ejemplo y sembró a mano llena favores y dádivas.

Descansen en paz el querido y viejo amigo de todos los días.

F. MARTINEZ CORBALAN.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pta. a mes.

Ferrero y nuestro redactor don Vicente Ferrer Sorá, salió a esperar al intrépido corredor.

Una caravana ciclista, formada por más de ochenta personas, salieron también a la Santomera para esperarle y acompañarle a Murcia.

En Bantomera y Monteagudo había un merozo público que esperaba el paso del corredor.

Cuando éste llegó a dichos pueblos, el público lleno de entusiasmo le dispensó grandes ovaciones.

La carretera de Monteagudo a Murcia se hallaba también llena de público que espera a ver llegar al «Meló» cansado y quedó sorprendido grandemente al ver la enorme resistencia física de que daba muestras bien claras el corredor alicantino.

Al llegar Meló a la carretera de Monteagudo, la bella señorita Matilde Palacios, que tanto entusiasmo a los públicos con sus famosos bailes, obsequió al corredor con un vaso de cerveza fresca.

En la Puerta de Orihuela

Era imponente el aspecto que presentaba la Puerta de Orihuela. Enorme gentío se había estacionado allí esperando la llegada del corredor.

Cuando este fué divisado comenzaron a sonar aplausos, y rodeado del público que se cesar le aclamaba, hizo su entrada en Murcia, siéndole casi imposible correr por la enorme aglomeración de público.

Desde dicho sitio, por el itinerario trazado, o sea Plaza de Toros, calle de la Gloria, Ronda de Flomesta, Paseo de la Reina Victoria, Conde de Romanones, Salcillo, Trapeza, Platería, Santa Catalina, Pascual a nuestra Casa.

En la Gloria y en el resto del trayecto, especialmente en la Trapeza y Platería se hacía imposible el paso del corredor, pues era tanta la gente que esperaba su paso.

No cesaron un momento las aclamaciones al bravo corredor alicantino.

En la casa de EL LIBERAL

Las plazas del Poeta Zorrilla y Martínez Torral y calle de Crédito Público, se hallan invadidas por enorme gentío.

Varias parejas de guardias de seguridad y municipales intentaron contener al público que entusiasmado ante la enorme resaca de fencia del famoso corredor le rodeó y subió a hombros.

No cesaban las aclamaciones y los vivas a «Meló», a Alicante, a Murcia y a EL LIBERAL.

Nuestra casa se vió invadida por enorme público, que obligó a «Meló» a acomodarse al balcón, «Meló», lleno de gran entusiasmo ante la cariñosa acogida que el pueblo murciano le dispensó salió al balcón y dió vivas a Murcia, a Alicante y a nuestro periódico.

A las ocho y veinte minutos hizo su entrada en nuestra casa, meta de la carrera.

Hablando con «Meló»

Uno de nuestros redactores conversó con el bravo corredor.

Este se mostró entusiasmado de la brillante y cariñosa acogida que le dispensó el pueblo murciano, que en esta ocasión como en otras muchas ha dado pruebas de un gran espíritu deportivo.

No mostraba señales de cansancio. Al contrario, estaba dispuesto a emprender de nuevo su carrera. Solo se quejaba de la fuerte temperatura. Y en verdad que el día de ayer fué de un calor asfixiante. Como de mostración de lo que decimos, basta decir que al llegar a nuestra casa y quitarse el pañuelo que llevaba al cuello, se vió claramente la diferencia de color entre el sitio cubierto y el que había sufrido los rigores del sol.

Después de descansar un rato en nuestra casa, marchó al Hotel Reina Victoria, donde se hospedó, con objeto de descansar y prepararse para el regreso a Alicante que emprenderá esta mañana a las diez, siguiendo el mismo itinerario.

El recorrido hecho por Morant Fuentes es de 83 kilómetros y otros tantos de regreso, con un total de ciento sesenta y seis kilómetros, un verdadero alarde deportivo, de cuyo resultado puede estar muy satisfecho el ya afamado carrerista y EL LIBERAL, en cuyo honor ha hecho la carrera.

En la próxima edición daremos cuenta del regreso a Alicante del intrépido José Morant Fuentes «Meló» cuyo nombre ocupará desde ahora un primer lugar entre los elementos deportivos de España.

LA UNION

Obrero muerto. En la mina «Mendigorría», de la que es patrono don Juan Martínez Conesa, el obrero Diego Rosas Martínez, de 25 años de edad, soltero, natural y vecino del Llano del Beal, tuvo la desgracia de caer desde la cuba al fondo del pozo, pereciendo ahogado.

El cadáver del infortunado minero fue conducido a este cementerio, practicándole la autopsia el culto médico forense don Manuel Rodríguez Hernández.

El Juzgado practió activas diligencias.

En la iglesia de los Dolores ha recibido las aguas del bautismo una preciosa niña, hija de don Blas Barajas, concejal de este Ayuntamiento.

REGALOS que el mecánico Pablo Rada y los Bancos de Murcia hacen a los lectores de EL LIBERAL

Una reproducción en miniatura del famoso hidroavión «PLUS ULTRA». Una libreta de Caja de Ahorros de Ptas. 250 del Banco Central. Una libreta de Caja de Ahorros de Ptas. 250 del Banco Español de Crédito. Una libreta de Caja de Ahorros de Ptas. 250 del Banco Internacional. Una libreta de Caja de Ahorros de Ptas. 150 del Banco Hispano Americano.

Estos donativos se distribuirán entre los lectores de EL LIBERAL mediante un sorteo con arreglo a la siguiente escala de premios:

1.º El «PLUS ULTRA».

2.º 500 pesetas o sea dos libretas de Ahorro de los Bancos Central y Español de Crédito.

3.º 250 pesetas en una libreta de Ahorro del Banco Internacional de Industria y Comercio.

4.º 150 pesetas en una libreta de Ahorro del Banco Hispano Americano.

Nuestra enhorabuena a los felices padres, res «El notable violinista don Mariano Barquero.

—Regresó de Los Nietos don Antonio Cegarra Bernal.

—Marchó a Cieza la bella señorita Carmen Cánovas.—Corresponsal.

Distribución de fondos

El Boletín Oficial de la provincia ha publicado la relación de ingresos de los fondos recibidos en el gobierno civil por concepto de derechos de paralización y almacenajes de mercancías.

Dicha relación comprende desde el mes de enero al de junio, ambos inclusivos, del año actual.

Según dichas cuentas en la actualidad queda un remanente de 8.306,79 pesetas para los meses sucesivos.

DE JUMILLA

Pasó la feria, que aunque pobre en festejos oficiales, no obstante, contribuyó para que nuestras bellas mujeres exhibiesen su gracia y su belleza por el magnífico jardín de la Plaza del Rey don Pedro.

El tiempo en extremo caluroso prestó eficaz ayuda para que las preciosas muchachas luciesen finos y vaporosos trajes, y por lo tanto para que sus naturales encantos se destacasen con su máximo esplendor, y para que los hombres—admiradores de la mujer—se sintiesen poseídos de «bélico» entusiasmo al contemplar la obra cumbre del Creador con las sutiles tónicas que dibujaban sus femeniles encantos, pues además parecía ser habiendo establecido un pugilato entre ellas por atraer sobre sí las codiciosas miradas de los hombres que embebididos y atontados taladraban con sus ardientes pupilas las sutiles ropas de tanta y bella mujer.

En los ocho días de feria no ha decaído un momento la animación en el exuberante jardín que plétorico de vegetación ofrecía amoroso la sombra de frondoso arbolado, convidando a la juventud simpática y bulliciosa y a poco también a las de edad indefinida a lucir entre los centenares de muñecas humanas, los ojos, los lindos ojos de la adole y los otros la imagen más o menos parca de lo que fué su «carriño» en los años mozos de su juventud.

En estas tierras agostadas en que la tierra quemada y el padre Sol desde rayos de luz, hemos deambulando por el hermoso jardín recordando aquellos felices tiempos en que una inocente sourisa o una furtiva mirada de la joven admirada nos transportaba a las ideales regiones de la dicha.

—Desde un banco contemplamos el ímpetu de movimiento y el continuo desfile de tanta belleza, y observamos a algunas que fueron la admiración y el amor de nuestra juventud, horriblemente deformadas exhiben de voluminoso vientre, juncos elefantinos o atocinado «morrillo», y corridos y chas queados apartamos los ojos pensando que en nosotros también verán ellas la calva estimulada, las tenidas canas y las arrugas que en nuestro rostro van dejando las preocupaciones y los años.

Mas a nuestros lúgubres pesamientos sucede un rayo de esperanza que nos conforta y reanima—para el día en que nuestras facultades se atrofen por la fuerza de los años—y que nos sirve de especial lenitivo, recordando la halagadora promesa del eminente sabio doctor Voronof, y con tan feliz perspectiva nuestro espíritu reaccionó y miramos con cierto aire de desdén a la juventud irreflexiva que estirodos y orgullosos pasean con aire donjuanesco a la vera de las encantadoras jovencitas que a centenas res adornan el jardín feria.

El día 24 fué llevada procesionalmente a su crematorio de San Agustín nuestra excelsa patrona la virgen de la Asunción, figurando en la comitiva casi todo el pueblo al frente del cual marchaba el Ayuntamiento en pleno presidido por el señor Alcalde.

Con este festejo se ha dado por terminada la feria que si bien no ha brillado con múltiples festejos ha contribuido para que la gente se solace en jardines y paseos,

Ya ha comenzado el desfile de los numerosos jumillanos que asentes de su tierra aprovechan estas fiestas para retornar por unos días a la patria chica y abrazar a sus familiares y amigos;

Ha regresado a la Corte después de pasar en esta los días de feria nuestra distinguida amiga y paisana la profesora en paratos allí establecida doña María Lencina. Buen viaje.

Se encuentra en ésta pasando una temporada con su familia nuestro buen amigo don Cayetano García Guardiola. Bien venido.—C.

El último extremo o sea la elección de Director es para mí la condición precisa de vida o muerte de la Banda; tanto, que creo que la única forma posible de proveerla de ser por oposición y nunca por concurso; me decido por la oposición porque soy un desengañado de la eficacia de los concursos entre otras razones, porque creo que los largos años de práctica sólo son buenos cuando anteriormente se ha adquirido la teoría y ciencia necesaria para que sea eficaz dicha práctica; y que mejor modo de probar el saber, sino demostrarlo en una feada y sería oposición con un cuestionario para hombres, no para paniaguados?

Además, todos sabemos que hasta hace poco tiempo las oposiciones eran en su mayoría unas faras, donde se daban las plazas al mayor poseedor de influencias, que nunca era el más apte; así pues, el abrir hoy un concurso para proveer la Dirección de la Municipal murciana, sería facilitar la

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, listing ailments like DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDIAS Y VÓMITOS, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

Large advertisement for the 'VALET' Auto Strop shaving machine, including an image of the product and a list of its advantages.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pta. a mes.

LA SUELTA EXTRAORDINARIA DE LAS AGUAS DEL TALAVE

En el día de ayer, recibió el señor alcalde el siguiente telegrama:
Ministro de Fomento a alcalde de Murcia.
Recibido telegrama de V. S. tengo gusto en manifestarle que, con esta fecha, se reitera al ingeniero jefe primera División Hidráulica del Segura órdenes telegráficas dadas en los días últimos, para que la suelta extraordinaria de aguas del Pantano de Talave se haga teniendo en cuenta las verdaderas necesidades de los riegos dentro de un espíritu de equidad y con la mayor ecuanimidad prescindiendo de pretensiones y alarmas injustificadas y excitando a armonizar los intereses de los regantes de toda la cuenca, cosa que no duda legará dicho funcionario a su celo y competencia en la materia.
Intereso de V. S., finalmente, que por todos los medios a su alcance, procure restablecer tranquilidad entre todos los interesados haciéndoles ver el interés con que el Gobierno atiende a este asunto y el espíritu de equidad en que se inspira para resolverlo.
Salúdole afectuosamente.

UNA RIÑA

Anoche fué curado en el Hospital Tomás Manzanares Martínez, de 49 años, de dos heridas contusas, una en la región occipital y otra en la región superciliar derecha, de pronóstico reservado.
Además presenta contusiones en la espalda, de carácter leve.
Dichas heridas se las produjo en riña José Carrilero.
Los guardias de Seguridad 149 y 141 acompañaron al herido al Hospital.

Muerte sentida

Anteayer falleció en el vecino pueblo de Espinardo doña Isabel Martínez Sánchez, joven y bella esposa de nuestro buen amigo el prestigioso industrial don Juan José Albaracín de Navarro.
La muerte de la distinguida señora ha producido honda congoja en quienes la conocían y trataban, por ser un modelo de virtudes y un ejemplo de bondad y simpatía.
Su entierro se verificó ayer tarde en la iglesia parroquial de San Pedro de Espinardo, constituyendo una sentida manifestación de duelo. En el fúnebre cortejo formaba una muchedumbre integrada por personas de todas las clases sociales de Espinardo y de Murcia.
El fallecimiento de doña Isabel Martínez Sánchez, deja un vacío en el hogar honrado que antes era nido de felicidad y lleva al corazón de su esposo, como a toda su distinguida familia la amargura y el desconcielo.
El señor Albaracín, la distinguida señora doña Dolores Sánchez Serra, madre de la finada; sus hermanos doña Josefa, doña Dolores y don José, reciben en estos momentos numerosos testimonios de pésame por tan irreparable desgracia.
También nosotros los acompañamos en su justo dolor, deseándoles la fortaleza necesaria para resistir tan dolorosa pérdida.

EN LAS NOTICIAS

El destierro de Abd-el-Krim
(Conferencia telefónica)
28, a las 5 t.
Fez.—Como estaba anunciado, hoy embarcó Abd el Krim en el vapor francés que ha brá de conducirle a Marsella.
Antes de subir a bordo dejó arregladas todas sus cuentas. Regaló a su médico una magnífica chibla y a su secretario un precioso jaque.
Tanto el médico como el secretario se rían ante la noticia de una región apartada de Marruecos, para evitar posibles escarceos políticos.
El equipo de Abd el Krim ocupa tres camionetas militares y lo forman telas, trajes y objetos diversos, aunque en general de poco valor.
Lleva varios trajes europeos, pero no podrá vestirlos hasta que se encuentre alejado del territorio musulmán.
Una nadadora que se cansa
Londres.—La señorita Gless, que se había propuesto cruzar a nado el Canal de la Mancha, desistió cuando le vaba ya diez horas nadando.

MARRUECOS

Los bienes de Abd-el-Krim
(Conferencia telefónica)
29, a las 3 t.
Madrid.—En la Dirección General de Colonias han facilitado una copia del dahir promulgado por el jefe de Tetuán, diciendo que ha ordenado la confiscación de los bienes de Abd el Krim, muebles, inmuebles, cosechas y ganados, sitos en la zona de su jurisdicción.
Añade que por la autoridad que designe el gran visir a la administración de dichos bienes y a la depuración de su autenticidad, quedando en poder del Majzen los que le galmente pertenecieron al excaudillo rebelde y de privando a sus legítimos dueños aquellos que les fueran arrebatados.
Columna hospitalizada
Melilla.—Los kabileños insumisos de las fracciones de Ketana hostilizaron a la columna del coronel Pozas.
Nuestras fuerzas repelieron la agresión rechazando a los rebeldes y obligándoles a huir con muchas bajas.
Varios askaris de la columna Pozas resultaron heridos.
Las escuadrillas de aviación bombardearon los cuarteles rebeldes.

Crónica general

Crimen y suicidio pasional

(Conferencia telefónica)
28, a las 3 t.
Vigo.—En el pueblo de Nigrán mantenían relaciones amorosas los jóvenes Adolfo Rodríguez, de 25 años, hijo del alcalde del pueblo y Carmen González, de 19 años, hija de un rico industrial de Lisboa.
Hace varios días la muchacha decidió romper las relaciones porque su novio corría a otra joven.
Ayer se presentó Adolfo en el domicilio de su novia para hacerse cargo de varios regalos que ella le devolvía. Los enamorados disputaron y Adolfo sacó rápidamente una pistola, disparando sobre Carmen y dejándola muerta en el acto.
El agresor volvió el arma sobre sí y disparándose un tiro en la sien puso fin a su vida.

Victorio fratricida
Valladolid.—Los hermanos Manuel y Victorio del Pozo discutieron ayer en su domicilio, a presencia de su padre Bartolomé.
Victorio acometió a su hermano con un cuchillo, causándole varias heridas de pronóstico gravísimo.
El agresor ha sido detenido y encarcelado.

Accidente automovilista
Segovia.—Un automóvil conducido por su propietario Juan Badaosa volcó en la carretera a causa de un falso viraje, resultando el conductor gravemente herido.

Un doble parricidio
Cáceres.—La guardia civil de Hoyos dice que en el pueblo de Robledillo se ha cometido un doble parricidio, habiendo dos personas muertas y dos gravísimas.
No se tienen detalles de este suceso.

La barbarie incivil
Escorial.—En la plaza se celebró ayer una becerrada.
Al lidiarse el último becerro, gran parte del público se arrojó al ruedo sacrificando bárbaramente al animal, sin que el alcalde hiciera nada por evitarlo.

Robo de una gasolinera
Bilbao.—Ha sido robada en la ría una magnífica gasolinera atracada al muelle.
Han recaído sospechas sobre un extranjero desaparecido.

En el Sanatorio de Pedrosa
Santander.—Los reyes han inaugurado la nueva Sala del Sanatorio de Pedrosa, costosa y donada por el marqués de Valdecielo.

La ola de fuego
Vitoria.—Reina un calor asfixiante, habiendo perecido muchas caballerías y aves domésticas.
Caspé.—A causa de la terrible ola de fuego se han perdido totalmente las cosechas frutales.
Igual ha ocurrido en Teruel, Zamora y Burgos.

Excursión accidentada
Motril.—Varios miembros de la colonia veraniega realizaron una excursión en gasolinera.
El motor se incendió y la embarcación se hundió.

Los tripulantes se salvaron, si bien algunos resultaron heridos.

Un ladrón de historia

Gijón.—La policía detuvo a un sujeto sospechoso, que no pudo identificar su personalidad.
Resultó ser un conocido ladrón, autor de muchos robos cometidos en las iglesias de Oviedo.
Usaba varios nombres supuestos y cumplió cadenas por robo en los penales de Alcalá de Henares y Granada.

La defensa de Masach

Barcelona.—Hoy se ha encargado de la defensa del procesado Domingo Masach, abogado republicano Eduardo Barriobero.

Lóriga en Barcelona

Barcelona.—En el Teatro del Bosque se celebró anoche un festival en honor del mérito Pérez.
Asistió al espectáculo el capitán Lóriga.
La proyectada excursión a Monferrat, anunciada para esta mañana, se ha suspendido por falta material de tiempo.
Lóriga acudió esta mañana al Ayuntamiento despidiéndose del alcalde, por marchar esta noche a Madrid en el expreso.
Ha recibido telegramas de felicitación del jefe del Gobierno y de los reyes.
El capitán Gallarza regresará mañana en avión al aeródromo de los Alcázares.

Los horrores del verano

EL CALOR SIGUE PRODUCIENDO VICTIMAS

(Conferencia telefónica)
28, a las 12 n.
Madrid.—Hoy ha continuado la alta temperatura. En la calle de Fuencarral ha muerto otro hombre por insolación, iba pobremente vestido y no ha podido ser identificado.

De Oviedo telegrafían diciendo que en la carretera de Navia murió de insolación un hombre llamado José Martínez.
En Córdoba, estando trabajando en su despacho el oficial del Gobierno civil don José Galero, a causa del calor, sufrió un desvanecimiento y grave conmoción cerebral. Se teme que fallezca.

La hazaña de un loco
Mata a su mujer y a tres hijos y finalmente se suicida
(Conferencia telefónica)
28, a las 12 n.
Cáceres.—Se conocen nuevos detalles del suceso de Robledillo de Gata.
Pedro Martínez Lucas que sufría ataques de enajenación mental sostuvo una acalorada disputa con su esposa Micaela Martínez. Este matrimonio tenía cuatro hijos y el mayor de ellos se encontraba ausente trabajando en el campo.

Pedro exaltado en su locura, dió una puñalada a su esposa dejándola muerta. Después acometió con el cuchillo a los chicos y los dejó gravemente heridos. Finalmente sacó una pistola y se disparó un tiro en la sien.
Quedó muerto en el acto.
Cuando regresó del trabajo el hijo mayor se desahogó la escena consiguiente. En el pueblo ha impresionado mucho este suceso.

El Consejo en la Presidencia

Estella declara que los ministros no se pelearon ayer como otras veces

Lo que publica la "Gaceta"
(Conferencia telefónica)
28, a las 3 t.
Madrid.—La Gaceta de hoy, entre otros de menos interés, publica las siguientes disposiciones:
Confiriendo el collar de Carlos III al duque de Ayllón y al marqués de Viana.

Instituyendo el nuevo plan de estudios del Bachillerato y el texto único en los institutos de segunda Enseñanza.
El día del Presidente
Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su habitación particular de Guerra.
Esta tarde presidirá el Consejo que habrá de celebrarse en la Presidencia a las seis y media.

Los ascensos militares
Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de la Guerra la comisión encargada del estudio de los ascensos militares por elección.
Los comisionados entregaron al ministro un proyecto de reglamento con fecciónado sobre las siguientes bases:
Ascensos por indicación de las hojas de servicio; modificación de las condiciones de aptitud; y modificación de la Junta Clasificadora.

Un dibujante encarcelado
Madrid.—En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficial:
«Un dibujante, adormista de anuncios, ha aprovechado un regenerador del cabello para meter de matute y en la greca y en la orla del dibujo unas frases soeces, abusivas al jefe del Gobierno, abusando así de la buena fe del industrial que encargó el anuncio de la respetable empresa, del periódico que lo publicó y hasta del público.
Descubierta la maniobra, el artista, que se halla en excursión alpinista, ha sido detenido, conducido a Madrid y encarcelado, para responder ante los Tribunales de su conducta.»

A la reunión faltaron cuatro Consejeros

(Conferencia telefónica)
28, a las 12 n.
Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. No asistieron por hallarse ausentes el de Hacienda, Marina, Estado y Trabajo.
A las nueve y media salió el general Primo de Rivera, el cual hizo las siguientes manifestaciones:
«En este Consejo hemos sido más puntuales al salir que al entrar.
Además no nos hemos peleado hoy como otras veces.
El Consejo ha sido puramente administrativo y se han resuelto expedientes importantes, de los cuales se les dará cuenta.
El rey continúa sin novedad en Santander. Todas las noches a las once celebro con él una conferencia telefónica. Don Alfonso me dice que si hace falta su presencia en Madrid vendrá inmediatamente. Pero yo le contesto que siga así, pues esto está completamente tranquilo.
El ministro de Instrucción facilitó la siguiente nota de lo tratado en el Consejo:
Presidencia.—Se acordó desechar el recurso presentado por el general Aguilera sobre la multa que se le impuso con motivo de la «aborteda» sublevación militar para derribar al Gobierno.
Se aprobó un expediente autorizando a la Dirección general de Marruecos y Colonias para que ordene la instalación de una estación radio telegráfica en Fernando Poo.
También se tomó el acuerdo de ascender en la carrera diplomática a don Emigdio Crespo.
Gobernación.—Autorizando el curso postal aereo de Sevilla a Palma y Santa Cruz de Tenerife.
Otro acuerdo confirmando la cesantía al jefe del Negociado del Ministerio don Salvador Díaz Terrio.
Justicia.—Se aprobaron varias propuestas acerca de la libertad condicional y algunos indultos.
Fomento.—Se autorizó la subasta de las obras en varios puertos por valor de 45 millones de pesetas.
También se aprobaron los expedientes para hacer por administración catorce trozos de carretera.
Instrucción pública.—Aprobando las reglas para la aplicación de la Real orden de reforma de segunda enseñanza.

Nuevos gobernadores
Madrid.—El Gobierno ha admitido a los gobernadores de Cuenca y Pontevedra la dimisión.
Ha nombrado para sustituirlos a don Alberto Rodríguez, gobernador de Pontevedra, y de Cuenca a don Saturnino Echenique.

El regreso del ministro de Marina
Ferrol.—A bordo del Mendez Núñez salió para Marín, el ministro de Marina y su séquito.
Se le hizo una cariñosa despedida.

Yanguas a San Sebastián
Madrid.—En el sud expreso marchó a San Sebastián el ministro de Estado.
El señor Yanguas dijo a los periodistas que marcha a conferenciar con varios diplomáticos.

El patrimonio universitario
Madrid.—La Gaceta publicará mañana un decreto acerca del patrimonio universitario y la creación de colegios mayores.
Se creará uno para cada capital universitaria.
En el Decreto figuran las reglas del patronato, cómo habrá de constituirse éste y hasta las veces que tendrá cada Colegio.

El profesor del Príncipe de Asturias

Madrid.—El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra, publicará mañana el nombramiento de profesor del Príncipe de Asturias y de los infantes a favor del teniente coronel de Estado Mayor con destino actualmente en la comandancia general de Melilla don Enrique Uzquiano.

Pequeña tragedia doméstica

Una niña de nueve años descubre inocentemente un desfiliz de su madre, y ella, indignada, le tira un vaso a la cabeza
(Conferencia telefónica)
28, a las 12 n.
Madrid.—En la casa número 3 de la calle de Toledo habita con su esposa Angela Heras.
Una niña de nueve años, hija del matrimonio, dijo a su padre que Angela había tenido cierto desfiliz.
La madre, indignada, arrojó a la cabeza de su hijo un vaso, produciéndole algunas heridas contusas.

Notas de última hora

El parte oficial
28, a las 12 n.
Madrid.—El comunicado oficial trasmitido por el Jefe Comisario dice que en Tenit se han presentado casi la totalidad de indígenas sometidos y entregando el armamento. En el resto del territorio no ocurre novedad.

La cábila de Bocoia

Melilla.—Se han reunido los señores notables de la cábila de Bocoia, acordando continuar fieles a España y acatar sin reservas la autoridad del Magzen.

LA MAJA DESNUDA SONRÍE

Entre rípios, gazapos y aberraciones, circula cada anomalía en materia pictórica, que inculta pardiños, que no ven claro más allá de sus narices y no están en el secreto de los Zoilos o sesudos comentaristas a sueldo, enferman del cráneo; la realidad y el buen sentido, se imponen como es lógico en los núcleos de mayor ilustración, lo demuestran las pinturas y artísticas retratos de García del Bosque «El Campeón» ganador de concursos nacionales y extranjeros espléndidamente festejado en los grandes centros culturales; el boceto de CUATRO SOCIOS PARA UN BANCO expuesto en esta ciudad en el comercio de don Tomás Palazón, lo compró en La Papelera Española el dueño del magnífico HOTEL SAVOY, Paseo del Prado; precios moderados: Madrid, plaza Becerra, 5, teléfono. 3-18-95.—Representante en Murcia, José Llorach, plaza Chacón, 16.

Por 15 céntimos puede Ud. procurarse un saquito de LITHINES del Doctor GUSTIN y obtener un litro de agua mineral agradable, refrescante, digestiva, pudiendo mezclarse con el vino, la cerveza y licores.
Es la bebida más apropiada para apagar la sed durante el verano, y es también la mejor agua de régimen.
SARNA
Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero.
De venta en farmacias y droguerías.
«Goloso». El mejor aceite de ricino en el envase más práctico.
El vasito de cristal paga el purgante

Maquina de afeitar "VALET" AutoStrop
Sus ventajas principales:
1º Dispositivo suavizador que permite dar a la hoja en 10 segundos un filo finísimo sin tener que retirar la hoja de la máquina y sin necesitar ningún aparato afilador especial y costoso.
2º Merced a la calidad del acero y al suavizado frecuente, las hojas pueden servir para 50 afeitadas y más, ahorrando un continuo gasto por hojas nuevas.
3º La "Valet" afeita cualquier barba por fuerte que sea, gracias a la rigidez de la hoja y a la facilidad de poderla graduar según la barba.
4º Los protectores especiales impiden arañarse o cortarse con las esquinas de la hoja.
5º La limpieza es sumamente sencilla, no siendo necesario retirar la hoja ni desatornillar o desmontar pieza alguna.
6º Proporciona un afeitado agradable e higiénico, ahorra mucho dinero y evita infecciones.

«Eh, a los toros...!!» Gran corrida mañana en Alicante 29 de Agosto de 1926
Seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de DON JOSE ANASTASIO MARTIN, de Sevilla.
MATADORES. Francisco Navarro :- Lagartito :- Nacional chico
Entrada general.—SOMBRA: 3 pesetas.—Especial para señoras, niños y militares sin graduación, 2 pesetas.—SOL: 2 pesetas.—Especial para señoras, niños y militares sin graduación, 1'50.—La corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

EL MEJOR CAFE
Para Familias: C A F É "LA GARZA"
Para Hoteles: Idem Idem
Para Internados: Idem Idem
Para Regimientos: Idem Idem
Para Restaurantes: Idem Idem
Para Cafés: Idem Idem
Para Bares: Idem Idem
Para Casinos: Idem Idem
Para Conventos: Idem Idem
Para Seminarios: Idem Idem
Para Colmados: Idem Idem
Para Cooperativas: Idem Idem
ES EL CAFE MAS PURO Y DE MAS RENDIMIENTO
Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. Pero exija en los envases de origen precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma
Para los comerciantes:
Café LAGARZA, Córcega 213-Barcelona
AVISO.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia...



La madre de familia dice:

"El mejor alimento es la leche"

La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada La Lechera

Advertisement for Wertheim sewing machines, featuring an image of a woman and a sewing machine.

Advertisement for Pathe-Baby camera, highlighting its features and availability.

Advertisement for Siemens Schuckert-Industria Eléctrica S.A., featuring an image of a Siemens motor.

Large advertisement for Ferroxil Cera, a medicinal product for various ailments, with a decorative border.

PRESERVATIVOS
Catálogo ilustrado gratis. - El Neverrip, Tetuán, 42, Madrid

JARABE HENRY MURE
al Bromuro de Potasio
Este preparado durante los 30 años de experiencia en los hospitales de París.

ESQUELAS
SE RECIBEN
EN LA ADMINISTRACION
E IMPRENTA DE
EL LIBERAL
DE MURCIA

CHINCHES
Un frasco patentado de ANTYROL extermina los CHINCHES para siempre.

Advertisement for Allsteel office furniture, showing a filing cabinet and text: EQUIPE SU OFICINA CON MUEBLES DE ACERO

Advertisement for Ruol medicine, treating symptoms of angina and hypertension: APOPLEJIA - PARALISIS - RUOL

Advertisement for Anusol-Goedecke hemorrhoid treatment, featuring a large graphic of the product name.

Compagnie Générale Transatlantique
Linea directa a Nueva York
Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

Advertisement for Aiglón Auto-Oil and Anemia medicine, including an image of a medicine bottle.

Advertisement for SKF bearings and machinery, featuring an image of a bearing and text: SKF. COGINETES Y RODAMIENTOS A BOLAS

Advertisement for Balneario Vichy Catalan, located at Caldas de Malavella, with details on services and dates.

Advertisement for Indicador Anuncios Breves, a section for short advertisements.

Advertisement for 'La Moda Práctica' magazine, including subscription information and a list of articles.

Advertisement for various medical professionals, including Dr. Guillamón, Dr. Raimundo Muñoz, and others.